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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: Os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse grande expediente e eu até gostaria que o Doutor Paulo viesse aqui por que eu vou fazer duas sugestões Doutor Paulo. Eu sei que o senhor está trabalhando, mas o que eu vou tratar nesse momento eu gostaria que nós fizéssemos e sem sombra de duvidas o senhor vai ne auxiliar nesse sentido, de que é fazer dois ofícios. Eu acho que indicação, a gente faz aqui, apresenta, muitas vezes as indicações nem chegam até os Chefes de Departamentos. Então Doutor Paulo eu vou pedir que seja feito dois ofícios, não sei qual o dia da semana que o senhor vai voltar a trabalhar aqui na Câmara durante essa semana. Então que seja feito esses dois ofícios e logo que tiver pronto o senhor me liga e eu passo aqui assinar e a gente envie esses ofícios. Um o primeiro deles é pro Chefe de Departamento de Estradas e Rodagem do nosso Município, os senhores vereadores e assistentes puderam acompanhar através da imprensa escrita do nosso Município, que o Prefeito chamou os Chefes de Departamentos para uma reunião e nessa reunião foi tratado a respeito desses últimos quatro meses aí de administração que resta, pra poder finalizar o final do ano fechando, zerando as contas, ou seja, o financeiro do nosso Município.  Provavelmente nobres colegas Vereadores a situação das estradas do nosso Município, eu sei que lá dentro da área Vereador Domingos, e aqui nos temos outro indígena que também pode esclarecer isso, foi feito um ótimo trabalho, mas aqui dentro do nosso Município, nas demais comunidades, é o Domingos é testemunha disso, por que ele também anda pelas estradas aqui do nosso Município, principalmente aqui pela Linha Martinelli que ele esteve aí a alguns dias atrás, estão em péssimas condições. Então Doutor Paulo o primeiro ofício, que seja feito pro Chefe de Departamento de Estradas e Rodagem do nosso Município, que tome alguma providencia no que diz respeito a melhoria das estradas do nosso Município, por que os senhores sabem que temos duas patrolas, uma nova, nós temos caminhões em ótimos estados, um novo também que veio do Governo Federal, nós temos três retroescavadeira. Então as estradas do nosso Município tem que estar em melhores condições. Então que o ofício seja feito e seja encaminhado pro Chefe de Departamento que sejam melhoradas as estradas do nosso Município, principalmente as da Linha Martinelli, não tenho certeza vereador Beto se na Linha Cachoeirinha. Eles estão trabalhando lá. Só patrolaram. Então que seja feito uma melhoria nas estradas do nosso Município, principalmente na Linha Martinelli, não sei por que sempre deixam por último a Linha Martinelli, não sei por que, não consigo entender isso. O segundo ofício é que seja feito e encaminhado para o Chefe de Departamento de serviços Urbanos do nosso Município. Poxa vida nós estamos vivendo no século XXI e dizer que no nosso Município, quando a gente vem de Constantina, quando a gente chega no perímetro urbano, não tem uma placa que indique, olha bem vindos ao Engenho Velho ou quando a gente vem da RS 324, também quando se começa o perímetro urbano não tem nenhuma placa que indique. E isso que eu estou fazendo, estou colocando aqui é um pedido de um empresário do nosso Município. Por que muitas vezes as pessoas chegam e comentam escuta o Prefeito de vocês não tem dinheiro pra colocar uma placa aqui que indique que aqui é Engenho Velho. Então que seja feito isso Doutor Paulo. Outra coisa Doutor Paulo eu estou falando isso e talvez o senhor com suas palavras consiga fazer esse ofício. Lá em cima na RS 324 também que se coloque duas placas nos dois sentidos, um do Alto Recreio até Ronda Alta e outra de Ronda Alta no sentido Alto Recreio. Vocês vão dizer ou alguém poderá vim na tribuna e dizer, não, mas lá tem uma placa, tem uma placa na estrada de chão com uns três metros de altura com letras pequenas, então muitas vezes pessoas que vem visitar seus parentes aqui no nosso Município, pessoas de fora que vem, que são viajantes muitas vezes se perdem, não conseguem se localizar por falta de sinalização. Quando a gente vai visitar, vai passear ou vai viajar a gente vê que quando a gente está chegando numa Cidade, existe uma placa indicando há dois quilômetros tal Cidade. Então que seja feito isso. Acho que isso é importante, temos várias e várias empresas instaladas no nosso Município. Aquilo que eu falava anteriormente tem pessoas que veem de longe, muitas vezes vem passear ou vem em alguma festividade que tem aqui no nosso Município e muitas vezes não consegue se localizar, se perdem por falta de sinalização. Então é um dinheiro, que se o executivo fizer, vai ser bem gasto por que vai estar atendendo, sem sombra de duvida todos os Munícipes e também principalmente as pessoas que vem de fora, que vem visitar o nosso Município ou que passam pelo nosso Município. Então esses dois pedidos, Doutor Paulo eu peço que o senhor faça o ofício e depois quando estiver pronto o senhor me da uma ligada que eu passo e assino e a gente encaminha. Peço aos colegas Vereadores da situação que reforcem por que é importante esses dois pedidos, sem sombra de duvidas vocês colegas vereadores também concordam com isso. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: No ano passado eu fiz um pequeno comentário sobre a energia elétrica do nosso Município, principalmente dos postes. Hoje eu resolvi vim até a tribuna para reforçar esse comunicado que o nosso Município é uma vergonha dizer que faz quatro meses que estão abertos os buracos e os postes no chão ainda. Na Rua Alfredo Feldens que foi aberto buracos pra alguns postes, esta parado. Eu acho que eles estão esperando cai os postes pra depois por os de concretos, e sem falar na Rua Ângelo Rissotto que eu pedi no ano passado que alguns postes, eles tem uma tala e a tala esta podre, não sei, eu acho que nós somos diferentes dos outros Municípios. Nós pagamos energia tanto quanto os outros. Nós temos que comunicar o Prefeito que temos que tomar uma providencia quanto a isso. Eu acho Vereador Lucimar que foi muito bem colocado a sua colocação sobre as placas, eu acho muito importante, só que na entrada do nosso Município na RS 324 lá em cima as placas são penalizadas, não dura placa, não sei o que que tem, lá é complicado lá em cima realmente a placa você bota hoje e amanhã já não esta mais, pra aquentar foi botado numa altura enorme, mas ainda assim esta toda perfurada, se você chegar lá você não consegue ler, esta peneirada, esta como uma peneira. Não sei o que fizeram com a tal de placa. Eu acho que tem gente que tem raiva, só porque é vermelha será. Eu acho que foi muito bem colocado Lucimar e eu aprovo isso que nós temos que ter um pouco mais de visão, o nosso Município está escondido aqui e sem placa ninguém vai achar. Então concordo contigo. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 022/2014, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº0645/2009, DE 27 DE JANEIRO DE 2009 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: A respeito desse Projeto como nós Vereadores demos os pareceres na última segunda-feira e  este Projetos está alterando a Lei, o salario, a remuneração que era R$593,00 se não me falha a memoria e agora esta passando pra R$1.014,00. Então o que eu tenho pra dizer é o seguinte segundo uma Lei Federal, e isso nada mais justo, e cabe a nós aqui se adequa a essa Lei. Agora é interessante dizer que, por exemplo, na minha casa, faz não sei quanto tempo que o Agente Comunitário de Saúde não vai mais, não sei por que, não entendo, talvez agora com essa remuneração os agente comecem desenvolver um trabalho melhor, possam cumprir realmente com as suas atribuições e que o Chefe do Departamento de Saúde fiscalize um pouco mais nesse sentido. E que realmente os agentes quando vão nas casas que façam realmente o seu trabalho por que muitas vezes, nós temos informações aqui, que toda vez que a pessoa chega na casa, faz aquela pergunta quantos anos o senhor ou a senhora tem. É a única pergunta que faz. Então eu acho que o agente comunitário de saúde ele tem que fazer o seu trabalho, tem as suas atribuições e tem que visitar todas as casas, independentemente se é índio, se é branco, se é preto, se é rico, se é pobre, se é desse ou daquele partido, não importa, na minha opinião, tem que visitar todos. E a partir de hoje eu vou começar a fiscalizar mais nesse sentido aí. Por que muitas vezes tem alguns agentes que vão fazer as visitas e tomam um devido tempo, que talvez em quinze ou vinte minutos resolvia o problema, mas muitas vezes fica lá uma hora, duas horas e as pessoas tem o que fazer né, tem os seus trabalhos. Então é interessante fazer o seu trabalho, as suas atribuições, mas com agilidade, por que as pessoas têm o seu trabalho, tem as suas funções. Fazer tudo que a Lei manda, o que a Lei pede, que as atribuições do seu cargo são fundamental, mas que seja breve, seja rápido por que as pessoas também tem o seu trabalho pra fazer é isso que as pessoas nós cobram também. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Quero parabenizar a Vereadora Ilisângela pelo pedido de informação que fez. O Vereador Claudio falou, da rede de luz, poste que estão aí com buracos feitos e não está sendo feito, eu vi aqui nos últimos dias nessa Cidade  várias lâmpadas queimadas dentro da Cidade. Que isso também seja visto. Cobra é bom, cobrar que venha uma rede de luz nova, mas olhar aqui para o nosso Município. Nós estivemos esses dias de noite ali no Ancelmo e esta escuro, onde tem lâmpada aí na esquina, e ele até me pediu que fizesse um pedido pra que fosse trocado botado essas lâmpadas novas, que eu acho que todos pagam para ter essa iluminação, e as vezes fica meses e meses alguns pontos sem luz. Outra coisa que estive olhando no Jornal e agradecer o Deputado Marcon que esteve ali na sexta-feira, aqui no nosso Município pela enfardadeira e a segadeira que ele mandou para o nosso Município, que está aí hoje a disposição na Secretária da Agricultura para atender os agricultores fazer feno. E uma coisa que me chamou a atenção que não foi se quer citado o Deputado que mandou, tem a matéria que veio uma enfardadeira com uma emenda parlamentar, mas nem se quer colocou qual foi o Deputado. Então pra ir pro jornal isso, pra divulgar, foi o Deputado Marcon. Se for um Deputado do outro lado segue um mês no jornal avisando e falando. Eu acho justo que seja divulgado, mas de todos então. É uma coisa importante? É. Que o ano que passou chegamos até de vender uma enfardadeira que tinha sobrando bem dizer no Município. Veio uma nova que essa emenda esta pra vim, essa emenda chegou em tempo ainda por que esta sendo feito. Então a gente conseguiu agradecer a ele e prometeu ele de mandar mais emendas para o nosso Município, como todo ano ele faz isso. E já tem mais uma emenda empenhada pro próximo ano do Deputado Marcon, mas que seja feito esse trabalho de divulgar, veio a máquina, que seja de quem for, coloca no jornal que veio, mas bota também o Deputado que fez essa contribuição para o nosso Município. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Eu gostaria de comentar até alguma coisa em relação a esse kit de uma enciladeira e uma segadeira, esse Projeto Vereador Tabaldi, foi de 2011 ainda que foi feito de 2010 que foi ainda do tempo do Adair. Tem uma coisa muito importante nesse Projeto, que nessa maquina ela foi com concessão, então quer dizer que a Prefeitura não vai poder leiloar essa máquina tão sedo. Então eu acho que nós vamos usar ela um bom tempo por que com concessão a Prefeitura não pode fazer leilão. Queria aqui agradecer o Deputado Marcon por essa ajuda que ele nós deu e como falou o Tabaldi temos mais dois kit que seria duas enfardadeiras e dois alerador, que uma emenda que eu e o Tabaldi mandamos junto, que eu acredito que até fim do ano isso vai estar aqui no nosso Município. Queria comentar alguma coisa sobre esse Pedido de Informação que foi feito aqui dessa maquina, eu acho que nós tínhamos que criar uma Lei que proibisse esse tipo de serviço, eu já falei uma vez que trator tinha que ser pra trabalhar na bacia leiteira, plantar milho, silagem, não plantar trigo, soja. Então eu acho isso muito importante. Só espero Vereadora que eles mandem direitinho, não fazem como eles fizeram com o meu pedido de informação quando pedi dos ônibus. Eles tiveram a capacidade de mandar que era pra mim identificar qual é os ônibus que foram feitos revisões. Então se eles não sabiam, por que eu vou saber. Então espero que eles mandem isso direitinho com as cópias e tudo pra vem quem ocupou essas máquinas. Eu até vi essa máquina fazer esse serviço, mas eu sou contra esse tipo de serviço pra quem for, eu acho que essa máquina tem que estar ali pra plantar milho, pra fazer silagem, não pra plantar trigo ou plantar soja. Sempre fui contra isso aí. Então eu acho que a gente tem que investir naquilo que a gente usa dentro da propriedade. Então eu acho que é importante esse pedido que foi feito e acredito que eles vão ter que mostrar direitinho como, quando e onde foi por que não é o primeiro ano que isso é feito já foi feito em outros anos também. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Bem o que eu gostaria de dizer na verdade se fosse no meu primeiro mandato ou no meu segundo mandato, sem sombra de duvidas, eu iria discursar realmente sobre um assunto e que eu tinha esse abito e esse costume de fazer, e os meus colegas da oposição também tinha e nós discursávamos e criticávamos com uma certa veemência sobre o uso dos carros da Municipalidade em beneficio próprio e fora de horário. Nós, eu lembro no meu primeiro mandato e no segundo nós fazíamos isso mesmo e com frequência. E nesse último sábado a camionetinha da Prefeitura, se não me falha a memoria a estrada, passou no meu local de trabalho no sábado de manhã com dois colchoes novos em cima. Não sei pra onde foi. Então eu estou tentando descobrir pra onde foi, o motorista eu sei que é. Então eu estou tentando investigar, ver pra onde que foi, o que tinha em cima dessa camionetinha. Por que uma coisa é durante a semana o motorista ou o funcionário estar em Constantina e alguém ligar e pedi pra trazer alguma coisa de lá. É uma coisa. É um fato. Agora num sábado de manhã fora de horário de expediente, sabemos que temos turno único pra economizar recursos. Então esse carro esta no sábado de manhã em Constantina transportando dois colchoes. Então eu vou investigar, eu estou tentando descobrir só que eu não estou tendo sucesso, por que no momento em que passou por lá, uma pessoa que estava em Constantina me ligou, e disse: Cuida que vai passar por aí. E realmente passou. Só que eu não estou conseguindo identificar pra onde que foi. Pra quem que era. Eu acho que independentemente pra quem que é e pra onde foi, acho que isso não pode acontecer, os funcionários, os motoristas tem que ter este cuidado né Claudio. Acho que aquilo que eu falei se esta em Constantina durante a semana em horário de expediente normal, pode se fazer favor, a gente tem que se ajudar. Mas agora fora do horário de expediente isso não pode acontecer. Então se eu descobrir pra onde foi. Pra que foi eu vou voltar aqui e vou fazer o nome de quem era o motorista. Por que eu vi e eu não posso fechar os meus olhos diante disso, eu não posso calar a minha boca diante dessas coisas que acontece aqui no nosso Município. Acho que isso é vergonhoso, quando vejo uma coisa dessa eu me sinto envergonhado de ser Engenhovelhense. Que é lamentável as pessoas usarem o cargo público, usarem um carro público em beneficio próprio ou em beneficio de um amigo, ou seja, lá de quem for. Vereador Claudiomiro, temos que continuar usando essa tribuna, trazer os problemas, mas nós temos que partir Vereador Claudio pra aquilo que eu sugeri de fazer ofícios. Acho que nós temos que fazer ofícios sim, por que muitas vezes os Chefes de Departamento não ficam sabendo das coisas e essa tua preocupação na questão dos postes que já fazem dias que estão ali com os buracos feitos para serem colocados. Eu acho que o senhor tem que sugeri pra que seja feito um oficio pra RGE, em nome do Presidente, em nome dos Vereadores dos nove Vereadores e nós assinar, e nós mandarmos para a RGE tomar providências. Que não adianta nós vim aqui e discursar, nós sabemos que lá de vez em quando vem alguns índios aqui vem aqui acompanhar nosso trabalhos, lá de vez em quando tem os nosso amigos aqui do frigorifico acompanhando os nossos trabalhos, mas a grande maioria da população não sabe do nosso trabalho, não fica sabendo, a grande maioria não lê o jornal e não fica sabendo daquilo que a gente fala e faz aqui na Câmara. Então nós temos que fazer isso Vereador Claudio, senhor Presidente acho que o senhor pode sugeri pro Doutor Paulo que faça um ofício e envie não sei se é ainda a Simone a responsável. Mudou então talvez a gente busque essa informação, veja que é o responsável da RGE, se não me falha a memoria é de Nonoai. Que tomem providências e venham resolver esses problemas aí desses postes aí que Vereador Claudio trousse e essa preocupação é da nossa Comunidade sem sombra de duvida. A respeito desses materiais que veio em terno de concessão de uso e que foi uma emenda Deputado Marcon, vereador Beto bem lembrado que foi na época do Adair ainda, eu na condição de Vereador, a Vereadora Gersi e a Vereadora Oneide nós estávamos lá no Gabinete de Brasília e nós ligamos pro Vereador Adair que estava aqui no Engenho, pedindo uma sugestão o que nós poderíamos pedir para o Deputado, e aí o vereador Adair sugeriu que nós pedíssemos esses dois equipamentos que estão ali hoje beneficiando todos os Engenhovelhenses. Então é fruto do trabalho da soma de trabalhos dos vereadores daquela época de nós e de vocês que ligaram e continuaram tendo esse contato, o Vereador Tabaldi e o Vereador Beto continuaram tendo esse contado com o Deputado Marcon, cobrando dele que esses equipamentos viessem pro nosso Município. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após saudações disse: Quero agradecer o convite do Presidente da Câmara onde tivemos semana passada em Porto Alegre em mais um Seminário de Gestão Pública. Então quero agradecer o Presidente por ter me convidado por ter participado desse Curso onde todos os vereadores quase foram, se não me engano só o Vereador Beto que ainda não foi. Então é muito bom foi muito proveitoso esse Curso onde a gente aprende, uma das coisas que o Vereador Lucimar falou que a gente tem o dever de fiscalizar, onde eles falaram muito sobre isso, que nós vereadores temos o compromisso de fiscalizar onde anda os caros públicos e os recursos públicos. Também falando, o colega Vereador Lucimar falou das placas, aquela placa que tem lá em cima na entrada da Linha Bonita, só tem por que fui eu que coloquei antes deu sai, se não, não tinha, e como você falou esta alta a placa, foi colocado com poste de concreto pra ver se aquente um pouco, placas baixa não dá, e assim mesmo diz o Vereador Claudio que esta peneirada a bala. Então com certeza seria melhor se colocasse uma placa de cada lado lá indicando a entrada de Engenho Velho. A respeito das placas também aqui na cidade também seria muito importante por que faz uns oito anos que eu vejo fala que iam construir um pórtico de entrada na nossa Cidade e até hoje ficou só no papel. Então seria importante construir um pórtico de entrada na nossa cidade, mas vindo as placas já esta de bom tamanho. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, disse: Eu queria só fazer um pequeno comentário Lucimar, na questão da viagem que você vinha colocando. Agora eu fiquei curioso em saber pra que foi isso e quem que fez esse transporte. E eu acho que nós temos que ir atrás sim, se você precisar da ajuda minha pode contar comigo que nós vamos atrás e vamos ver quem foi buscar, e pra onde que foi. Por que eu acho que se nós estamos aqui pra fiscalizar, nós somos Vereadores e temos o direito de sabe, já que o Poder Executivo esta pedindo todo dia pra se economizar, cortar gastos, cortar viagens. Eu acho que essa viagem poderia ter sido feita num dia de semana, durante um dia que fosse pra lá fazer alguma coisa da Prefeitura podia ter se aproveitado, que nem você falou, não tinha que ter sido feito uma viagem de proposito. Muito bem colocado eu acho que nós vereadores devemos fica mais atentos e fiscalizar. Pode contar comigo, se você tiver algum dado de quem era o motorista, amanhã mesmo eu vou atrás desse carro e vou pegar a caderneta e vou olhar, e na próxima sessão vamos botar em discussão na tribuna. O Vereador e Presidente GALUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse: Usar essa tribuna para convidar os colegas Vereadores e o povo de Engenho Velho para participar da programação do 5º Engenho Crioulo, que será do dia 12 a 19 de setembro. Então nós vamos fazer a Sessão Solene na segunda-feira e convido todo mundo pra prestigiar nós lá. E queria convocar todos os Vereadores pra depois da Sessão fazer uma janta de confraternização. Também queria convidar os Vereadores para participar do curso da DPM, que será em Sandi dia 11, que começa as nove horas da manhã e reinicia as quatorze, acho que é importante e quem tiver a disponibilidade de ir só comunicar, Vou falar um pouco também sobre as estradas faz dias que não vou para o Martinelli, mas Lucimar a nossa geral não podemos falar que esta ruim, pois a nossa geral que vai a Constantina você que vai todos os dias você sabe que a nossa esta muito boa perto daquela de Constantina. Então eu sei que temos duas patrolas, mas acredito que logo eles vão enxergar e vão fazer a Martinelli. Quero também parabenizar todos os atletas do 1º de Maio que representaram o nosso Município lá em Liberato Salzano, não só o principal, quero agradecer muito os pais das crianças que levei lá, do sub 15, onde são uma gurizada muito boa, chegamos na final, mas não conseguimos ganhar, mas com garra e vontade o próximo vamos conseguir, no principal tivemos mais sucesso e fomos campeão em Liberato no sábado a noite, que nem disse o Prefeito Gilson tinha mais gente do Engenho em Liberato do que o povo de Liberato mesmo. E a paixão que move o nosso Município é o esporte é o futebol. Vimos lá que tem guri novo que esta gostando da coisa, então cada dia anima mais a gente trabalhar nessa área.                       
